

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A DEBRECZENI BALOLDALI PÁRT KÖZLÖNYE.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Előfizetési árak: Helyben és postán külvé. Egy évre 10 ft. — kr. 1/2, évre 2 ft 60 kr. ...

Hirdetési díj: Órhaszbas petisörért 5 kr. Nagyobb terjedelmű, mint szűzén több ...

terdetés. Helyben és postán külvé. Egy évre 10 ft. — kr. 1/2, évre 2 ft 60 kr. ...

A haza virágai. Nem is kell talán mondanunk, hogy az ifjúságról akarunk szólni. Szomorú képet tár elénk ennek elgondolása, de még szomorubbá teszi ezt az, hogy az államhatárol sem igen igyekszik ennek szerencsétlen helyzetét javítani.

Nem lehet tovább tűrni, hogy művelt ifjaink az osztrák hadseregben idegeneknek neveltesse a hazára nézve. Hiszen egy régi író mondja, hogy — a nemzet szíve, lelke a művelt, a tanuló ifjúság, teste pedig a tömeg.

A debreczeni csata hőseinek emléke. — Nagyvarad okt. 11. — Mult szombaton kegyetlen emlékmű népelt tartott Nagyvaradon. A multak emlékei felkelésűl közönség Nagy-Sándor után csoportosított össze, megállapítva azon ház előtt, hol az 1848 9 iki szabadságharc egyik hőse, az aradi vértanú egyik legdicsebbike, Nagy Sándor élte ifjúságát.

Egy magyar főpap. — Sajnos látjuk, hogy a kath. felekezeti népisoklak a nagy papi vagyon dacára, a legszánadabb állapotban vannak. A papok önelvű kiélegetésére emésztik fel leginkább a jövődelmeket.

A hivatalos lap tegnapi száma több idegen rendjel viselésére adott engedélyt tesz közzé. Többi közt a Károly-Lajos, Lajos Viktor, Albert, Zsigmond és Rajner főherczeknek adott oia az Anunciátia rend elfogadását s viselését tartalmazó kéziratot közli a nevezett lap.

Csernány az „Ellenőr“ több számban felel Csávolszky rőpirátára. Azonban, eddig a dolog érdemét csak annyiban érti, hogy elismeri, hogy nézetét 1868 óta változtatta. Különösen két vádat emel Csávolszky ellen. Egyik az, hogy Csávolszky a Pálffy Albert által szerkesztett „Esti lapok“ munkatársai közül kilépett. Másik az, hogy a „Hon“tól a „Házánk“hoz kívánt szerződést, mely lap pedig a delegátó intézményét elfogadta.

Az inappellátság a Lászlótemplomban kezdetet meg, hol gyászmezei tartottak. Jelen volt itt a városi és megyei tisztikar, s nagy száma közönség, a régi czéhek zászlóikkal. Innen a mise végeztével a „Rikókő“ induló lelkesítő hangjai mellett indult a menet az emlékezésre ház elé, amelyen a márványlapot piros posztó fedte.

A haza virágai. Behoztuk azt általános hadkötelezettséget, a mely elvben szép, de a kivételben ifjúságnak megölyje. Minden 20 éves magyar ifjút, ki csak ép testtel bír, visznek az osztrák hadseregbe. Azután a mi marad, abból alkotják az ugynevezett magyar honvédséget, legnagyobb részben testestől lelkestől osztrák tiszték vezérlete alatt.

De nem feladatunk az önálló magyar hadsereg helyett állított honvédség állapota telett keseregni. Csak azt akarunk jelezni, hogy ifjúságunkra a hadkötelezettség csakugyan véradó, mert hiszen pályája végeztével már kivették belőle azt a jó magyar vért, a mely ereiben pezsgett.

Különösen a műveltebb, a tanuló ifjúság van sújtva érzékenyen a hadkötelezettségi törvény által, mert ezt, ha nem akarja magát három évig kintoztatni, elviszik erővel — önkéntesnek. Igen az ugynevezett önálló Magyarországot műveltebb ifjúságának — osztrák katonává kell lenni... a honatyáink által hozott törvény alapján.

Valahára azonban a honvédelmi ügyvérség elhatározta magát, hogy az egy évi önkéntességre kötelezett (1) műveltebb ifjaknak tőlünk — törvényesen bár, de igazságtalanul elraboltatása ellen szót emel. S azt meg is tévé közelebből midőn a közös hadügyminiszterhez emlékiratot terjesztett az egy évi önkéntesség más alapra helyezése iránt Ez emlékirat oda czeológ hogy az egy évi önkéntességre jogosítottak ne csupán akkor élvezzék (?) a jogot, ha előre beállnak osztrák katonának, hanem huzzanak ők is sorsot, és kihuzott számjaik szerint vizsgáltsanak meg; végre sors szerint osztassanak a honvédségbe, vagy a közös hadseregbe.

Elég szégyen már az is ránk nézve, hogy hírhedt „önállóságunk“ dacára az ilyenekért is Bécsbe kell folyamodni; de legalább látjuk ebből, hogy a kormány észrevette, miként rettenetesen behuztak bennünket a közönségi szerződésel, s látjuk kormányunkban — valahára — a jobb irány felé törekvést.

Azonban még van egy bökkenő. — Mit fognak szólni Bécsben a magyar honvédelmi ügyér emlékiratára? Ugy lehet, hogy mint nagyszerű engedményt atyai kegyelemből megadják a kérelmet. De, ismervé Bécsben irántunk való testvéri szeretetet, könnyen feltehető, hogy nem hajtanak a magyar miniszter szavára. Tudjuk, mily álválóságokat követtek el büntetlenül Kerkapólyval is; vajon nem tesznek-e ugy Szeudéval?

Bármit álljon a dolog, annyi bizonyos, hogy a magyar országgyűlésnek bármí uton s módon meg kell szabadítani a magyar művelt ifjúságot az osztrák járom igája alól.

— Bazaine pörében a jelentéshez mellékeltek okmányok felolvasása folytatott. Ezek a Metzbel való összeköttetés megkísérlésére vonatkoznak. 400 küldönczöt tettetett igénybe, kik közül csak 20 jelent meg a perben tanu gyanánt. Hangulyoztatik az aug. 23 iki sürgöny fontossága és említés tétetik léghajókról, melyeket vonakodott Bazaine a közlekedésre felhasználni. Felemlítettük továbbá a nemzeti védelmi kormány sok oldalú fáradozása: Metzbel összeköttetésbe lépni. Bebizonyítottuk, miszerint Bazaine értesítve lón arról, hogy Thionvilleben egy bizonyos mennyiségű élelmiszert van felhalmozva. Erre — Bazaine állításával szemben, hogy az előremenetelt löszérhány miatt volt kénytelen abbanhagyni — felsoroltatnak a készletek volt ágyúk, dclmiser tárgyak és időkészletek, s bebizonyítottuk, hogy aug. 16 án minden 4 fontos ágyúhoz 284 löveg volt, és ennek dacára csak 39 lövés tétett. Sántén ugyanakkor 17 és fél millió fegyverténylő létezett készletben és csak 1 millió használatot fel. Ezek szerint löszérben nem volt hiány. A jelentés szavai ezek: „Ha löszérhányról volt szó, az ok abban rejlett, hogy nem akarnak harcolni. Az élelmiszert tekintetében a jelentés azon vizsgálatságra emlékeztet, melylyen a háború kezdetén, az ellátás halasztott és az élelmiszerek készletek pócsokoltak. Ezen jelentés Metz zároltságát terjed. Hírkezők halatszák, hogy Lac haud ügyvéd a vádirat befejezése után egy igazoló emlékirat felolvasatását fogja kérni.

A debreczeni csata hőseinek emléke. — Nagyvarad okt. 11. — Mult szombaton kegyetlen emlékmű népelt tartott Nagyvaradon. A multak emlékei felkelésűl közönség Nagy-Sándor után csoportosított össze, megállapítva azon ház előtt, hol az 1848 9 iki szabadságharc egyik hőse, az aradi vértanú egyik legdicsebbike, Nagy Sándor élte ifjúságát.

Egy magyar főpap. — Sajnos látjuk, hogy a kath. felekezeti népisoklak a nagy papi vagyon dacára, a legszánadabb állapotban vannak. A papok önelvű kiélegetésére emésztik fel leginkább a jövődelmeket.

A hivatalos lap tegnapi száma több idegen rendjel viselésére adott engedélyt tesz közzé. Többi közt a Károly-Lajos, Lajos Viktor, Albert, Zsigmond és Rajner főherczeknek adott oia az Anunciátia rend elfogadását s viselését tartalmazó kéziratot közli a nevezett lap.

Csernány az „Ellenőr“ több számban felel Csávolszky rőpirátára. Azonban, eddig a dolog érdemét csak annyiban érti, hogy elismeri, hogy nézetét 1868 óta változtatta. Különösen két vádat emel Csávolszky ellen. Egyik az, hogy Csávolszky a Pálffy Albert által szerkesztett „Esti lapok“ munkatársai közül kilépett. Másik az, hogy a „Hon“tól a „Házánk“hoz kívánt szerződést, mely lap pedig a delegátó intézményét elfogadta.

Az inappellátság a Lászlótemplomban kezdetet meg, hol gyászmezei tartottak. Jelen volt itt a városi és megyei tisztikar, s nagy száma közönség, a régi czéhek zászlóikkal. Innen a mise végeztével a „Rikókő“ induló lelkesítő hangjai mellett indult a menet az emlékezésre ház elé, amelyen a márványlapot piros posztó fedte.

Az országgyűlés közelében törvényjavaslatot nyújtott át az ügyvérségi elnöknek az iránt, hogy a vasutaknál előforduló szerencsétlenségek, baleset, halál, kár stb. az illető községek által kártéríttessenek.

— Az országgyűlés közelében törvényjavaslatot nyújtott át az ügyvérségi elnöknek az iránt, hogy a vasutaknál előforduló szerencsétlenségek, baleset, halál, kár stb. az illető községek által kártéríttessenek.

Másnap reggel Erikshofen borzastó rémület uralkodott. Elvira éjjel beteg lett, s igen nagy aggodalmat okozó görcs rohamai voltak. Hirtelen orvosokért küldötték, s Ernfrid volt az első, ki beteg gyermekénél megjelent. Gabriella Elvira rossullétének hírére rögtön értesítette a szüleit.

Lília berohant a fájdalomtól összetört leánykához, s mértékletlen kétségbeeséssel vette reá magát és kiáltá: — Gyermekem! Gyermekem! — Lília, mondá Ernfrid szigorúan, ha Elviránál akarás maradni, nyugodtan kell lenned.

Gabriella igyekezett néhány határozó szóval eszméletre hozni, és sikerült is annyira, hogy Lília néhány heves kitörés után aggodalmait visszatartá. A fájdalom egész napon növekedő venséggel tartottak. Minden, a mit az orvos rendel, még növelte azt, s este felé az orvos a szülékkel óhajtott beszélni a elkészíteni őket a gyermekük elvisszárta, hogy egyetlen gyermeküket elveszítsék.

Ernfrid, ki nyögő gyermeke beteg ágyánál térdelt, hirtelen fölállott. — Isten maga küldte őnt ide, kedves Izsmael, mondá Gabriella az idegenhez. Mentas gatta végig az ideletet, Lília magán kívül látszott lenni.

— Meg fog halni a szegény kicsi! Ime itt van isten büntetése azért, hogy el akarták választani tőlem s azon utól, mely a menyországba vezet. Lília heves görcsökre esett. Ernfridnek nem volt részvéte, szíve, iránta, hanem megkérte az orvost, gondokodjék a grófnőről, s visszatérj Elvirához, a kit a legrettenőbb fájdalom közt talált.

— Hol van Moulin kisasszony? kérdé a gróf Grönbek asszonytól, Gabriellát nem találván leányánál. — Épen most hagyá el a szobát, egy utas van itt, a ki kereste, volt a válassz. Néhány pillanat múlva belépett Gabriella, de nem volt egyedül. Egy harmincz s néhány éves, finom nemes és szép arcú férfi követte.

— Az országgyűlés közelében törvényjavaslatot nyújtott át az ügyvérségi elnöknek az iránt, hogy a vasutaknál előforduló szerencsétlenségek, baleset, halál, kár stb. az illető községek által kártéríttessenek.

Másnap reggel Erikshofen borzastó rémület uralkodott. Elvira éjjel beteg lett, s igen nagy aggodalmat okozó görcs rohamai voltak. Hirtelen orvosokért küldötték, s Ernfrid volt az első, ki beteg gyermekénél megjelent. Gabriella Elvira rossullétének hírére rögtön értesítette a szüleit.

Lília berohant a fájdalomtól összetört leánykához, s mértékletlen kétségbeeséssel vette reá magát és kiáltá: — Gyermekem! Gyermekem! — Lília, mondá Ernfrid szigorúan, ha Elviránál akarás maradni, nyugodtan kell lenned.

Gabriella igyekezett néhány határozó szóval eszméletre hozni, és sikerült is annyira, hogy Lília néhány heves kitörés után aggodalmait visszatartá. A fájdalom egész napon növekedő venséggel tartottak. Minden, a mit az orvos rendel, még növelte azt, s este felé az orvos a szülékkel óhajtott beszélni a elkészíteni őket a gyermekük elvisszárta, hogy egyetlen gyermeküket elveszítsék.

Ernfrid, ki nyögő gyermeke beteg ágyánál térdelt, hirtelen fölállott. — Isten maga küldte őnt ide, kedves Izsmael, mondá Gabriella az idegenhez. Mentas gatta végig az ideletet, Lília magán kívül látszott lenni.

— Meg fog halni a szegény kicsi! Ime itt van isten büntetése azért, hogy el akarták választani tőlem s azon utól, mely a menyországba vezet. Lília heves görcsökre esett. Ernfridnek nem volt részvéte, szíve, iránta, hanem megkérte az orvost, gondokodjék a grófnőről, s visszatérj Elvirához, a kit a legrettenőbb fájdalom közt talált.

— Hol van Moulin kisasszony? kérdé a gróf Grönbek asszonytól, Gabriellát nem találván leányánál. — Épen most hagyá el a szobát, egy utas van itt, a ki kereste, volt a válassz. Néhány pillanat múlva belépett Gabriella, de nem volt egyedül. Egy harmincz s néhány éves, finom nemes és szép arcú férfi követte.

— Az országgyűlés közelében törvényjavaslatot nyújtott át az ügyvérségi elnöknek az iránt, hogy a vasutaknál előforduló szerencsétlenségek, baleset, halál, kár stb. az illető községek által kártéríttessenek.

Másnap reggel Erikshofen borzastó rémület uralkodott. Elvira éjjel beteg lett, s igen nagy aggodalmat okozó görcs rohamai voltak. Hirtelen orvosokért küldötték, s Ernfrid volt az első, ki beteg gyermekénél megjelent. Gabriella Elvira rossullétének hírére rögtön értesítette a szüleit.

Lília berohant a fájdalomtól összetört leánykához, s mértékletlen kétségbeeséssel vette reá magát és kiáltá: — Gyermekem! Gyermekem! — Lília, mondá Ernfrid szigorúan, ha Elviránál akarás maradni, nyugodtan kell lenned.

Gabriella igyekezett néhány határozó szóval eszméletre hozni, és sikerült is annyira, hogy Lília néhány heves kitörés után aggodalmait visszatartá. A fájdalom egész napon növekedő venséggel tartottak. Minden, a mit az orvos rendel, még növelte azt, s este felé az orvos a szülékkel óhajtott beszélni a elkészíteni őket a gyermekük elvisszárta, hogy egyetlen gyermeküket elveszítsék.

Ernfrid, ki nyögő gyermeke beteg ágyánál térdelt, hirtelen fölállott. — Isten maga küldte őnt ide, kedves Izsmael, mondá Gabriella az idegenhez. Mentas gatta végig az ideletet, Lília magán kívül látszott lenni.

— Meg fog halni a szegény kicsi! Ime itt van isten büntetése azért, hogy el akarták választani tőlem s azon utól, mely a menyországba vezet. Lília heves görcsökre esett. Ernfridnek nem volt részvéte, szíve, iránta, hanem megkérte az orvost, gondokodjék a grófnőről, s visszatérj Elvirához, a kit a legrettenőbb fájdalom közt talált.

— Hol van Moulin kisasszony? kérdé a gróf Grönbek asszonytól, Gabriellát nem találván leányánál. — Épen most hagyá el a szobát, egy utas van itt, a ki kereste, volt a válassz. Néhány pillanat múlva belépett Gabriella, de nem volt egyedül. Egy harmincz s néhány éves, finom nemes és szép arcú férfi követte.

terdetés. Helyben és postán külvé. Egy évre 10 ft. — kr. 1/2, évre 2 ft 60 kr. ...

terdetés. Helyben és postán külvé. Egy évre 10 ft. — kr. 1/2, évre 2 ft 60 kr. ...

terdetés. Helyben és postán külvé. Egy évre 10 ft. — kr. 1/2, évre 2 ft 60 kr. ...

terdetés. Helyben és postán külvé. Egy évre 10 ft. — kr. 1/2, évre 2 ft 60 kr. ...

terdetés. Helyben és postán külvé. Egy évre 10 ft. — kr. 1/2, évre 2 ft 60 kr. ...

terdetés. Helyben és postán külvé. Egy évre 10 ft. — kr. 1/2, évre 2 ft 60 kr. ...

terdetés. Helyben és postán külvé. Egy évre 10 ft. — kr. 1/2, évre 2 ft 60 kr. ...

terdetés. Helyben és postán külvé. Egy évre 10 ft. — kr. 1/2, évre 2 ft 60 kr. ...

terdetés. Helyben és postán külvé. Egy évre 10 ft. — kr. 1/2, évre 2 ft 60 kr. ...

terdetés. Helyben és postán külvé. Egy évre 10 ft. — kr. 1/2, évre 2 ft 60 kr. ...

terdetés. Helyben és postán külvé. Egy évre 10 ft. — kr. 1/2, évre 2 ft 60 kr. ...

terdetés. Helyben és postán külvé. Egy évre 10 ft. — kr. 1/2, évre 2 ft 60 kr. ...

terdetés. Helyben és postán külvé. Egy évre 10 ft. — kr. 1/2, évre 2 ft 60 kr. ...

terdetés. Helyben és postán külvé. Egy évre 10 ft. — kr. 1/2, évre 2 ft 60 kr. ...

terdetés. Helyben és postán külvé. Egy évre 10 ft. — kr. 1/2, évre 2 ft 60 kr. ...

terdetés. Helyben és postán külvé. Egy évre 10 ft. — kr. 1/2, évre 2 ft 60 kr. ...

terdetés. Helyben és postán külvé. Egy évre 10 ft. — kr. 1/2, évre 2 ft 60 kr. ...

terdetés. Helyben és postán külvé. Egy évre 10 ft. — kr. 1/2, évre 2 ft 60 kr. ...

terdetés. Helyben és postán külvé. Egy évre 10 ft. — kr. 1/2, évre 2 ft 60 kr. ...

terdetés. Helyben és postán külvé. Egy évre 10 ft. — kr. 1/2, évre 2 ft 60 kr. ...

